

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС.
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К подъёму КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

149 (4171) ♦ Суббота, 15 декабря 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

ГСВ.
решающий
ТРУД.
чадарный

Цель —
январь 1975
года

Коллектив сваебойного участка управления механизации № 3 выполнил годовое задание еще в начале декабря. Забито более 13 тысяч свай вместо плановых 10 тысяч.

У нас трудятся в основном молодые парни, которые дело знают хорошо и работу свою любят. Такие экипажи сваебойных агрегатов, как Б. И. Абакумова, С. В. Павлюка, В. М. Шавилова, ежедневно выполняют нормы на 130—135 процентов. Трудоменский процесс забивки свай требует большого умения и старания от всех членов экипажа. От них зависит и качество подготовки фундамента, а значит, и здания.

На участке много внимания уделяют внедрению нового в производстве, работают над четкой организацией труда. Например, успешно прошли испытания вибропогружателя для забивки свай. Он применяется на всех объектах строительства.

Год 1974 предстоит сложным, так как мы решали уже к 1 января 1975 года завершить пятилетку. Думаю, что задача эта будет выполнена успешно.

В. ШИЛЬЧЕНКО,
начальник сваебойного участка № 3.

Красноярский край. Строители нефтегазоводы Анжеро-Судженск—Красноярск—Иркутск сдали в эксплуатацию несколько участков на территории Красноярского края. Их общая протяженность — 355 километров, на 45 больше плана.

На снимке: укладка труб в траншею.

Фото Ю. Гарина (ТАСС).



СЕГОДНЯ — НА СУРГУТСКОЙ ГРЭС Скоро пуск!

Последняя предпусковая операция — прокачка масла через трубопроводы маслосистемы и подшипники третьего турбогенератора — закончилась успешно. Сейчас слово за коллективом участка Сибэнергоизоляции. Ему предстоит выполнить важную работу — изоляцию соответствующего оборудования и трубопроводов. Потом — пробное испытание.

М. МИХАИЛОВА.

О НАЖДЫЧ пришло Владимиру Логареву письмо из центрального Сургута. Товарищи рассказывали о борьбе северном крае, звали приехать. И Владимир, опытный сварщик с большим стажем работы,оказался в Приобье.

Сургутская ГРЭС в его жизнь вошла гусько-переворотной ТЭЦ. А дальше — химстакала, главный корпус, кинетерно-бытовой корпус, центральные ремонтные мастерские.

Сейчас коммунист Логарев работает в бригаде монтажников Ивана Зверева с участка Уралспецэнергомонтажа.

На снимке: Владимир Логарев.
Фото Ю. Филатова.



В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Наш город строится. Нет сегодня такого уголка, где бы не чувствовался этот трудовой ритм. И каждый сургутянин с удовольствием отмечает каждый новый лом, высорвший на глазах.

В этом году особенно интенсивно идет строительство жилых кварталов в микрорайоне строителей. Неизвестно меняется облик этого района. И заслуга здесь строителей треста Сургутгазстрой, его субподрядных организаций. Наш корреспондент Л. Петрова в беседе с главным инженером треста В. И. Михайловским выяснила главные слагаемые успеха коллектива и причины отставания на некоторых участках.

— Как выполняется трестом план поводу жилья в городе?

— Впервые со временем существования треста в Сургуте выполнен план II квартала по строительству и воду жилья» кортсов. 13 миллионов 193 тысячи рублей вложено строителями жилья, при плане на 11 месяцев в 10 миллионов 507 тысяч фактически составили 21 959 квадратных метров при плане 15 974. В микрорайоне строителей выросли изящные пятиэтажные дома в панельном исполнении (строительные номера 5, 6, 10, 11, 26). Качество — хорошее. И это заслуга таких коллективов, как СУ-9, СУ-22, УМ-3.

— И все-таки жилья, вставшее в новые квартиры, часто недоречено словом вспоминают строители. Перебор с водой, скрытые строительные недоделки в квартирах — все это портит настроение новоселов. Какие меры принимаются, чтобы избежать этого?

— К сожалению, мы пока мало работаем в этом направлении. Да и не все зависит непосредственно от нас. Строительство водопроводов, канализационные сети ведет СУ-15. Но заказчик — ПГДУ не вовремя выдает документацию. Запрошенное бурение скважин в данном районе

на вотчину, этот вопрос решается пока медленно.

Во многом торчает работу монтажников КММУ-3. Они отстают с монтажом «внутренних коммуникаций от отделочных, по несколько раз переделывают один и тот же, портят отделку, покраску. Мы очень недовольны работой этого управления, которое несет нам ряда проблем, которые мешают нам решительно и качественно вести строительство жилья в городе.

Что является непосредственным фактором, то ведет большими работами по улучшению качества. И наглядный пример этому — дома № 4, 16 в микрорайоне нефтяников, которые мы в этом месяце предъявляем к сдаче.

— Кстати, эти дома — первая досточка в этом году для нефтяников. Вы не сдали им еще № 1 одного квадратного метра жилья. Почему же сложилось такое положение, что для основного заказчика — нефтяников выдерживаете строительство жилья?

— Да, в этом году мы много сделали жилья в микрорайоне строителей и пока только четыре дома — это свыше 16 тысяч квадратных метров — для нефтяников готовим к сдаче в декабре. Почему же именно в четвертом квартале? Например, для дома серии северного исполнения № 15 начали готовить фундамент только в первом квартале, хотя планировалось в четвертом квартале 1972 года. Заказчик очень неподготовленно решал вопросы по выдаче документации. А чертежи фундамента дома № 4 трижды исправлялись, и трижды управление механизации забивало сваи по-новому. Решено по скайному пути было выдано только 25 мая.

Мы, конечно, не снимаем вину с коллектива строителей. И стараемся сделать все возможное, чтобы давать нефтяникам большие жилья, с лучшим качеством.

В 1974 году нам предстоит построить более 90 тысяч квадратных метров жилья. Планы большие, задачи, заданы ответственные. И решать их можно только в тесном содружестве с субподрядными организациями и заказчиком.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Щербины Б. Е. министром строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Назначить тов. Щербина Ворисса Евдокимовича министром строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
11 декабря 1973 г.

**СТРОЯТ
ЗАВОД
В
ЛОКОСОВЕ**

На 2 миллиона 324 тысячи рублей произведено работ собственными силами коллективом строительного управления № 14. Строительно-монтажных работ по генподряду выполнено на 3 миллиона 792 тысячи рублей. Это позволило коллективу завершить годового задания на 17 дней раньше.

Основной объект, который строит СУ-14, кирпичный завод. Рядом с ним вспрос и большой по селок, где живут строители. Обсудив свои возможности, сознавая ответственность по поставленной задачи, коллектив СУ-14 решил уже в 1974 году пустить завод в эксплуатацию. Это намного ускорит строительство многих объектов в Сургуте.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник СУ-14.

Заслуга лучших

Вчера рапортовал о выполнении годового задания коллектив СУ-9. Произведено строительных работ по генподряду на 18 миллионов 149 тысяч рублей. В том числе собственными силами — на 4 миллиона 116 тысяч.

В этом заслуга передовых бригад управления: каменщиков Юрия Султанова, плотников Федора Балакина и Анатолия Чунарева, златировщиков Нины Мариной, М. КОНОВАЛЕНКО, начальник плавного отдела СУ-9.

АКАДЕМИЯ ДЛЯ ГЕОЛОГОВ ОБЛАСТИ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Два дня в Сургуте работал семинар секретарей партийных организаций геологических, экспедиций Главгеомоногеологии. Главная тема семинара — изучение опыта работы партийной организации Сургутской нефтеразведочной экспедиции по повышению эффективности бурения скважин.

На семинаре присутствовали секретари партийных организаций нефтеразведочных экспедиций, заведующие промысловыми-транспортными отделами окружкомов, горкомов, райкомов КПСС, руководители Гоменской, Усть-Балыкской, Чемонской, Вахской, Кондин-

Право контроля за деятельностью администрации — это важный инструмент в руках первичной партийной организации.

Партийные организации Сургутской нефтеразведочной экспедиции, осуществляя контроль, руководствуются тем положением, что ни партийная организация, ни партком не могут подменять администрацию, действовать за нее и в обход ее. За состояние дел на каждом участке работы крест ответственности руководитель. Он единоличен. А суть единоличия состоит в том, чтобы умело подобрать и расставить кадры, дать правильное распоряжение, потребовать отчетов у исполненников, не допускать передовцев в работе.

Одной из важных форм контроля являются отчеты администрации перед коммунистами по основным вопросам деятельности экспедиции. На партийном комитете регулярно отчитываются первые руководители, главный инженер, начальники отделов и различных подразделений.

Две года назад в нас обнаружилось большое количество аварий на буровых. Этот вопрос был рассмотрен на заседании парткома приставами мастеров, инженерами, рабочими. Были выяснены причины аварийности, намечены меры борьбы по их ликвидации. Тогда

ской, Правдинской, Ямальской, Полярно-Уральской, Надымской, Тюменской, Уренгойской, Тарко-Салдинской нефтеразведочных экспедиций, представители Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого геофизических трестов, ответственные работники Главгеомоногеологии.

Семинар открыл заведующий отделом нефти, газовой промышленности и геологии обкома КПСС В. П. Максимов. Для участников семинара были прочтены доклады: «Формы и методы работы партийной организации Сургутской нефтеразведочной экспедиции по повы-

шению эффективности бурения скважин», «О работе Сургутской экспедиции по повышению эффективности буровых работ, мероприятий экспедиции по выполнению постановления Совета Министров ССР «О мерах по дальнейшему усилению геологоразведочных работ в Тюменской области», «Резервы бурения глубоких разведочных скважин», «Новые в технологии бурения и организации буровых работ». С докладами выступили секретарь парткома Н. А. Багдасарянин, начальник экспедиции Н. М. Морозов, буровой мастер В. С. Соловьев, главный инженер Главгеомоногеологии Г. А. Махадин и другие товарищи.

Первый секретарь горкома КПСС М. М. Конев рассказал о работе городского комитета партии по руководству партийными организациями геологоразведочных экспедиций.

В своем выступлении заведую-

щий отделом нефти, газовой

промышленности и геологии обкома КПСС В. П. Максимов отметил большой положительный опыт, накопленный геологоразведчиками Сургута, назвав нашу экспедицию «академией для геологов области».

Участники семинара познакомились с новостройками города Сургута, побывали на ряде промысловых предприятий, осмотрели музейную геологию.

Н. ЗАХАРОВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ СОВЕТСКИХ ГЕОЛОГОВ — СУРГУТСКАЯ НЕФТЕРАЗВЕДОЧНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ. ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЯ — НЕБОЛЬШАЯ ПОДБОРКА ИЗ ЖИЗНИ СУРГУТСКОЙ НЕФТЕРАЗВЕДОЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ.

мы вынуждены были принять решение об исключении от работы начальника при недостаточно технической подготовке. Партийная критика в выполне-

нию ими трудовой и производственной дисциплины. В экспедиции сократили текущий кадров.

На заседаниях парткома о

Отчет администрации

иные наши мероприятия пошли на пользу. В настоящее время аварийность на буровых снижена до минимума.

На одном из открытых партийных собраний был обсужден вопрос о расстановке и воспитании кадров. Докладчик заместителя начальника экспедиции А. Г. Ильин сделал обстоятельный отчет о том, как поставлена в коллективе воспитательная работа. Состоившаяся деловая разговор. Коммунисты справедливо указывали на недостаточную роль бригадиров, мастеров и воспитанников кадров и укрепления трудовой этики.

После партийного собрания работы с кадрами заметно оживились. На решившиеся участки были направлены молодые способные специалисты, которые вели борьбу с различными

нарушениями трудовой и производственной дисциплины. В экспедиции сократили текущий кадров.

На заседаниях парткома о

деятельность своих организаций отчитались начальник орса А. В. Паршинцев, начальник автобусов геологов И. П. Дмитриев. Много труда было затрачено парткомом для того, чтобы направить деятельность автобусов на решение основных геологических задач.

Отчеты приносят наибольшую пользу, когда им предшествует обстоятельная подготовка в ходе которой глубоко изучается состояния дел.

Цель отчета хозяйственного руководителя нам представляется не только в том, чтобы вскрыть недостатки в его работе, спросить него за те или другие просчеты. Главное состоит в том, чтобы выработать и осуществить меры по улучшению работы предприятия. А это, как известно, часто зависит не только от руководите-

лей, но и от умелой политической и организаторской деятельности партийной организации.

Для осуществления партийного контроля деятельности администрации у нас созданы комиссии. Они следят за использованием оборудования и механизмов, за качеством строительства скважин, контролируют работу отдела рабочего снабжения. Раньше в комиссии было три человека. На последнем отчетно-выборном партийном собрании в каждой из комиссий избрано по пять членов КПСС. Партком координирует работу комиссий, направляет их на деятельность.

Нельзя сказать, что контроль за выполнением директив партии и правительства у нас поставлен на высоком уровне. В экспедиции на протяжении всего года плохо работала центральная группа народного контроля, редко проводил рейды «Комсомольский прожектор», мало было критических выступлений в стенной печати. В будущем мы эти важные участки партийной работы должны серьезно опправить, парткомом комитет разрабатывает дополнительные мероприятия.

А. СТРЕЛЬЧЕНКО,
заместитель секретаря
парткома Сургутской нефтеразведочной экспедиции.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

Для самых маленьких

Все дети Покура от 3 месяцев до 8 лет посещают наш детский комбинат. 80 ребятишек сейчас мы воспитываем. Все расходы по содержанию детского комбината взял на себя санкт-Петербургский комбинат «Покурский». Директор В. Г. Осипов часто у нас бывает, что попросим — сделает. Понимает человек что в наших стенах растет рабочая смена, будущее села.

В ответ на просьбу союза организовали недельную ярмарку, в которой дети находятся круглые сутки. Своих ребятишек мамы-животноводы водят только в выходные дни.

Т. ТОРОПОВА,
заведующая детским комбинатом.

Газета для каждого

В отделении связи подведены итоги подписки на газеты и журналы за 1974 год. 280 семей проживающих в

Братишки районной больницы часто бывают в Покуре. В этом году туда ездил дерматолог Н. В. Шумков, педиатр Ю. В. Шмаков, акушер-гинеколог Е. И. Кунинова.

Не один из коллегированных возвращался врач Л. С. Кремешная и медицинская сестра Татьяна Бонова. За день специалисты приняли 80 человек.

Р. ШАПОРЕНКО,
фельдшер.



ДЕЛЕГАТЫ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Андрей Иванович Лубянин — ветеран строительного монтажного наезда № 198. Он работает мастером строительных сферических конструкций предприятия. На трассе железной дороги Тюмень—Сургут проехал после окончания строительства железнодорожной магистрали Абакан—Тайшет. Труд ветерана отмечен высокой наградой Родины. Ему присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Коммунист А. И. Лубянин избран делегатом на XIX городской партийной конференции.

И снимок: А. И. Лубянин.

Фото Ю. Филатова.

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

ПОЛНЕЕ И ЯРЧЕ

Думали, что редакция газеты «К победе коммунизма» не раскрыла еще полностью своих возможностей. Наряду с «подборкой материалов о предприятиях, колхозах и передовых производствах города Сургута» необходимо больше привлекать материала именно с глубинки, с охотничьих стоянок, с рыбачьих избушек, с буровых нефтеразведок, из «отдаленных лесов» Приуралья. Нужно больше показывать передовых людей — «стариков» новой нефтегазовой эпохи. Иронии жизни страны. Правда, если в газете постоянно будет колонка начинаний зоевов и израинков района.

В виде популяризации социалистического соревнования, видимо, необходимо давать ежемесячно сводки по выполнению плана по основным показателям геологоразведочных бригад и бригад контракт бурения, вышкомонитажных и бригад испытания скважин.

Нужно большие публиковать материалов о распространении передового опыта, о рационализаторах, о лучших коллективах района. Надо регулярно публиковать информацию о новых техниках, поступающей в районы, необходимо ввести постоянную рубрику кинообозрения в начале месяца и решить ряд других вопросов.

Все это позволит газете помимо ярче освещать многообразную жизнь города и района, сделает ее более интересной.

Ю. БАГРОВ,
председатель разведкома Усть-Балыкской НРЭ.

Курс — технический прогресс

НОВАЯ СТАНЦИЯ

В Ханты-Мансийский геофизический трест с московского завода «Нефтеприбор» поступила первая цифровая сейсморазведочная станция, предназначенная для проведения сейсморазведочных работ методами отраженных и преломленных волн.

Станция обеспечивает регистрацию информации на магнитную ленту в двоичном коде и может выполнять до 12,5 тысяч операций в секунду. Поступающую информацию можно обрабатывать на электронно-вычислительной машине.

По сравнению с другими цифровыми сейсморазведочными станциями компактна, экономична, более удобна.

НОВИНКА СЕБЯ ОПРАВДЫВАЕТ

Бригада, руководимая В. М. Шишовым из Нeftekamskого управления буровых работ, установила рекорд по объединению ЗапСиббурнефть: на скважине глубиной 2740 метров проходка на одно долото составила 195 метров. Бурение велоось четырнадцатью долотами с искривленными гидромониторными насадками, которые обеспечивают полное перекрытие забоя.

Это новшество внедрено по предложению главного технолога предприятия В. М. Шенбергера.

В ближайшее время такими долотами будут оснащены остальные бригады упомянутой («Сургутская правда»).

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

„Бригада взяла обязательства“

Статья «Бригада взяла обязательства», опубликованная 20 ноября 1973 года, вскрывает недостатки, имеющиеся в организации социалистического соревнования в Сургутском управлении буровых работ. Факты, приведенные в отношении заключения взятых договоров между бригадами, цехами в также организациями соцсоревнования в бригадах между вахтами, соответствуют действительности. В социалистических обязательствах бригад и цехов за 1974 год будет обращено внимание на эти недостатки и применены меры к тому, чтобы они не повторились.

Сейчас продолжается работа по составлению комплексных планов как по управлению, так и по его подразделениям. Принято во внимание и то, что в обязательствах не отражены такие вопросы, как совершенствование технологии, владение смежными профессиями и другие вопросы, которые должны найти отражение в обязательствах в соответствии с требованиями сегодняшнего дня.

Н. ПЕТРОВ,
председатель буркома
Сургутского УБР.

В. РАДЧЕНКО,
начальник отдела
научной организации
труда и управления
производством.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В ЧИСЛЕ отличных производственников в строительно-монтажном поезде № 198 называют Анатолия Оплетаева. Четвертый год он работает на железнодорожной станции Салым. Укладывая рельсы на юг от Салыма, «сейчас работает помощником механика на моторесурсе. Кроме того, Анатолий отлично владеет держателем электросварки. Он электросварщик пятого разряда.

В день трудовой победы на участке Салым—Обь—Юган ребята из Салымской средней школы прислали поздравление своим отцам и матери. «Строителями трассы мужества» называют они их. И клянутся жить так же смело, красиво, как родители.

Монтер пути из СМП-198 Елена Романишен полтора года работает на звенооборке в бригаде Ивана Арсенюка.

Елена с честью носит высокое звание ударника коммунистического труда. Отлично сработала бригада в решении задачи десятой пятилетки.

За логорное окончание по выправке и балансировке пути бригаде И. Арсенюка, в которой работает Елена Романишен, были вручены ценные подарки, а Елене — именные часы.

Фото Ю. Филатова.



Работа в зимних условиях очень тяжела для водителей. И не случайно в этот период увеличивается количество дорожно-транспортных происшествий. Гололед на дороге — самый страшный враг для шофера и пешехода. Снегопад и туман резко снижают видимость, а раннее наступление темноты заставляет водителя длительное время пользоваться светом фар. В связи с этим напряжение водителя возрастает, что неизбежно приводит к быстрой утомляемости. Снижаются быстрота и реакция на различные виды извещения в дорожной ситуации. В связи с этим возрастает угроза дорожно-транспортных происшествий, которые, как это не печально, нередкость в настоящем времени.

Следует напомнить и о том, что употребление спиртных напитков и управление автомобилем в нетрезвом состоянии недопустимы, или, образно выражаясь, смерти подобны. Это понимают каждый автомобилист, человек, тем более водитель, понимают каждый водитель. Того, кто склонен употреблять спиртное и братья за руль автомобиля в нетрезвом состоянии, на изученный быстрее нельзя допускать к автомобилю. Ведь он в руках такого водителя превращается из средства передвижения в средство уничтожения. Это выражается как в нанесении материального ущерба государству и населению, так и в прямой угрозе здоровья и даже жизни людей.

Невольно задумываешься над тем, как избежать дорожно-транспортных происшествий, улучшить работу водителя? В какой-то мере, и не малой, это зависит от дорожно-эксплуатационного управления.

Но по-моему, это самое главное. Думаю, что со мной согласится все водители, если скажу, что главное зависит от нас и только от нас. Проще времена автомобильных «асов» — лихачей, работающих по правилу, что уж если сел за руль, то дави на всю железку и никаких глоблей, авось, крикну вибесит. Но сегодня крикну не вывезет, на авось рассчитывать не приходится. Даже незначительное нарушение правил движения может привести к дорожно-транспортному происшествию, к непоправимой трагедии.

Так что же требуется от современного водителя? На мой взгляд, прежде всего грамотное и культурное вождение автомобиля с неукоснительным соблюдением правил движения. Я под-

черкиваю, именно культурного вождения. Это мы должны понимать как культуру нашего труда. Необходимо уважительное и взаимовежливое отношение всех участников движения. Уважай не только себя, но и водителя как встречного автомобиля, так и сзади идущего. Не ослепай встречного светом фар в ночное время, уступи дорогу идущему на обгон и не увеличивай скорость. Если у тебя автомобиль большой грузоподъемности ста-

ЧТОБЫ НЕ ПРИШЛОСЬ ЛЮБИМОЙ ПЛАКАТЬ

«За безопасность движения»

райся не занимать полосу^{*} встречного движения. Если влезешь или боксируешь крупногабаритный груз — постарайся как-то обозначить его размеры. Подъезжаешь к перекрестку, и у тебя есть преимущество, но видишь, что другой автомобиль, не имеющий преимущества, идет на повышенной скорости, а на дороге гололед, — скрни себя и уступи дорогу. Лучше запомни номер этой машины, но не обострий обстановки: это может кончиться фишем печально и для тебя и для других. Все конкретные случаи опишь невозмож но, но в каждом из них необходимо вести себя именно так, ибо этого требует безопасность движения. Кроме того, если мы будем все так вести себя, то непременно уменьшим напряжение. Мы меньше будем нервничать за рулём, а это многое значит. Работать станет легче.

Ю. ХАЛИУЛИН,
водитель второй копии Сургутской АТК.

О РЕДАКЦИИ. Публикую этот звонкованный монолог шофера, редакция газеты целиком и полностью разделит его взгляд на существующее положение дел и надеется, что разговор, начатый шофером Юрием Халиулиным, не останется незамеченным. Пусть и другие водители высказуют свое мнение, свои предложения о том, как лучше и эффективнее бороться за безопасность движения в нашем молодом перспективном городе.

СООБЩАЕТ ЮНКОРОВСКИЙ ПОСТ

К друзьям в Угуг

Постановление ЦК ВЛКСМ о расширении движения «Комсомол — сельской школе» комсомольцы нашей школы прочили очень внимательно. На совместном заседании комитета комсомола и совета дружин было решено объявить в школе сбор книг для ребят Угутской школы ингерната.

Были утверждены состав делегации, которая должна выехать в Угут, программа поездки. В бригаду юннатов отрядная юннатка Таиса Прохорова, председатель клуба «Творческая» Наташа Сафронова, член совета дружин Алеши Сотников, капитан пионерского отряда «Звездочка» Марина Машунова, участница художественной самодеятельности Вася Шевцов и Тамара Волкова. Руководили группой старшеклассники В. Л. Кунинская и учительница Н. В. Шевцова.

Т. ШАТОХИНА,
секретарь комсомольской организаций школы № 2.

Нас ждали

И вот, наконец, настало время, когда можно было ехать в Угут. Мы пошли друзьям библиотеч-

ку в 500 экземпляров наглядные пособия, альбомы для черчения акварельные краски туль.

Нас ждали. Еще с самого утра мы ушли из больницы группы ребят, которых привезли встречать.

В этот же день состоялось совместное заседание комитета комсомола и совета дружин Угутской школы интерната. Сестра Таиса Шатохина рассказала о работе комитета школьной организации нашей школы, а Алекса Сотникова — о планах ингерната. Наташа Сафронова поделилась опытом работы клуба «Творческая».

На заседании было решено заключить соглашение между комсомольскими и ингернаторскими организациями школ.

Т. ПРОХОРОВА
ученица 9 «а» класса.

Было интересно

А вечером, наша группа, бригада, давала концерт всем очень интересно. Концерт всем очень понравился. На другой день утгутские ребята показали свой поселок. Они водили нас на звероферму.

Время прошло незаметно и очень интересно. Всем нам хочется встретиться еще раз. Мы ждем своих друзей из Угута, теперь уже к нам в гости.

М. МАКУШЕВА,
ученица 7 «а» класса.



ПАНОРАМА НЕДЕЛИ

ОЛЕВАНЦЕВЫ получили новую квартиру. Счастливая, веселая Шура моет стекла окон, расставляет мебель. Что еще ей в жизни надо: хороший муж, двое крепеньких детьшек, достаток в доме, своя квартира. Она доверна жизнью. И ничего как будто не предвещает беды. Но она уже здесь, в конверте, адресованном Павлу Олеванцеву.

„Мачеха“

РЕЦЕНЗИЯ

Лет десять назад он любил женщину. Не раз и не два предлагал ей расписаться, но Наташа отказывалась: была больна и не хотела связывать его. Когда они рассстались, Павел не знал, что она ожидает ребенка.

И вот из письма он узнает, что Наташа умерла и у его дочери, кроме него, больше нет никого из близких. Шура противится тому, чтобы муж взял девочку. Да это и понятно: взять на себя воспитание чужого ребенка — ответственное дело. Город и со своими детьми не разбирается, а с чуком и говорить нечего. Да еще ко всему узнала, что муж любил ту женщину. Но Павел не может оставить дочь, и Шура понимает его.

...Она стоит в длинном пальтишке, укутанныя в шаль. Девочка со взрослыми неубивчивыми глазами, из всех сил прижимающая к себе старую потерную сумочку.

— Светочка, в каком ты учишься классе? — спрашивает Шура. Молчание.

— Светочка, а как ты учишься? — Молчание. И понимаешь: не Макаренко — эта молодая деревенская женщина, и немало трудностей у нас впереди.

Взгляд Олеванцевы девочки и стала жить вместе. Легко сказать «живут». Не веселились глаза, не отрывали сердце. И в доме все пошло кругом: то настороженная тишина, то показная веселость. А Шура все бодрится, виду не показывает. «Умничка у тебя лежит», — говорит ей мать, — сама себе груз не шею повесила. А Шура вскип-то склонила умком и чутким серд-

лом. **Л. РАЗИНА.**

С ДАВНИХ пор славятся русские пряники: «Тульские», «Воронежские». Ну, а «Сургутские»? Возраст последних сравнительно невелик, их не знают жители, скажем, центральных районов страны, но здесь, в Сургуте, они пользуются большим спросом.

ПРЯНИКИ СУРГУТСКИЕ

Поэтому работники кондитерского цеха нашего пшеникомбината стараются удовлетворить этот спрос — ведь с каждым днем в город приезжают новые жители, не знакомые доселе с нашей промышленностью. За прошедшую неделю, например, было выпущено 7,5 тонны пряников.

Они начинаются в одной из автоматических машин — мукопросеивателе. Затем мука смешивается с сиропом в тестомесильной машине. После шлифовки пряники подаются в электропечь, а потом — румяные, душистые — обливается сиропом, то есть глазируются, и приобретают еще более соблазнительный и привлекательный вид. После су-

точной просушки это уже готовая продукция.

Пряники покупают не только у нас в городе; приезжают за ними из Нефтеюганска, Енисейска, Сыктывкара, Сытоминска и других.

Гнездо орла... на Федоровке

Шагах среди высоких деревьев на Острве Федоровского месторождения, я заметил на одном из деревьев большое гнездо. По своим размерам это гнездо было похоже на орлиное.

Внимательно рассмотрев его, я понял, что не ошибся. Гнездо было орлиное и совсем недавнее. Видимо, гордую птицу спугнули пришедшие в тайгу люди, добывающие нефть. Для наших мест орел — явление довольно-таки редкое. Возможно, орел, чье гнездо я недавно видел, до сих пор находится в нашем районе, но только сменил Острв, куда пришли люди, на более глухие места.

Я постоянно бываю в лесу и по долгу службы, и просто очень люблю лес, но встречать орла не приходилось.

И. МИСЕРОВ,
инженер сырьевой базы
леспромхоза.

цем понимает: время да тепло нужны, чтобы оттаяло детское сердце.

К сожалению, часто взрослые подходят к детям лишь с одинаковым намерением — как бы переломить его психологию. Так начал и Павел. Но ведь труда сразу ответить, почему не смотрят в глаза ребенок. И тактика Шуры не один раз отводит беду. И кто знает, будь на месте другая женщина, смогла ли отогреть бы детскую душу... Но в этом самом главное — одеть, обуть и накормить ребенка. В этом драма родителей, не нашедших духовной близости с ним. Семья ведь не только дом, где ты живешь. И об этом — фильм.

Финал картины логический: девочка называет Шуру мамой. Этого ожидалось с самого начала фильма. И только благодаря работе режиссера О. Бондарева, драматурга Э. Смирнова, точной игре актеров волнующийся до самого конца фильма. Вершина актерской Татьяны Дорониной, звучание маленькой Лены Костеровой. Авторы фильма еще раз доказали, что мелодрама как вид драматического произведения не изжила себя. Нужно только подойти к ней с современными вопросами. Нет в фильме отрицательных персонажей: мать Шуры (Н. Федосова) тоже ведь по своему старается для дочери. А вот серьезные конфликты в фильме есть. Они жизненны, достоверны, и поэтому зритель не остался равнодушным к фильму.

Л. РАЗИНА.

ФОТОРАССКАЗ



ФОТОРАССКАЗ



Сургут музыкальный.
Фото П. Левченко,
нашего нешт. корр.



ОХОТНИЧЬМИ ТРОПАМИ

Горячая пора у охотников района. Лесные тропы полны неожиданностей, но с каждым днем растут охотничьи трофеи. Как же начали сезон, каковы успехи промысловиков? Об этом рассказывает экономист коопизвропромхауса Г. С. Федулова:

— В целом по краю НПС с выполнением задания по вспомогательному плановому

году хорошо идет белка. Сдали ее уже на сумму более 10 тысяч рублей. Охотники П. А. Покачев, В. С. Контич подут впереди.

Выполнил задание на четвертый квартал года по сладким пушнины охотник Егорьевского проходохозяйства. Принципиально? Многие охотники еще не вышли из леса, и мы не имеем данных.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

СПРАВКИ

На Кинозреканал

«ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ» — в 18, 21 час.

«ОКТЯБРЬ»

15—16 декабря «ЧЕРНЫЙ ВОЛК» — в 11, 13, 15 часов. «ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ» — в 18, 21 час. 17—18 декабря «ЗВЕЗДНЫЙ ЦВЕТ» — в 11, 13, 15 часов.

Комитет коммунальных предприятий доводит до сведения всех граждан города, что с 10 декабря этого года началась отлов бродячих собак. Просьба ко всем любителям собаководам: произвести регистрацию собак в охотобществе и городской ветеринарной станции.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-00, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел писем — 0-18, отдел фотопилюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68.